



MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 1  
Mgr. Terezie Radoměřská  
starostka městské části

Vážená paní  
Mgr. Adél Kučera  
zastupitelka  
Vodičkova 18  
110 00 Praha 1

V Praze 26. 11. 2024  
UMCP1 637219/2024

**Věc: interpelace ze dne 12. 11. 2024**

Vážená paní zastupitelko,

děkuji za Váš zájem o tvorbu dokumentu strategie udržitelného rozvoje naší městské části a rovněž děkuji za informaci o Vašem podnětu pro Kontrolní výbor. Na rozdíl od Vás, ale nejsem přesvědčená o tom, že by k diskusi o Návrhové části měla být přizvána veřejnost. Domnívám se tak proto, že text je sám o sobě velmi náročný, a to jak obsahově, tak jazykově. Připomínám, že text je pevně spjat s texty předchozími, kam patří rozsáhlá analytická část dokumentu, kvalitativní a kvantitativní výzkumy, definice hnacích sil, prioritizace výsledků SWOT analýz a v neposlední řadě analýzy výsledků mnoha participačních procesů, do nichž veřejnost zapojena byla. Právě tyto skutečnosti znesnadňují projednání textu s veřejností a vedou mě k přesvědčení tak nečinit. Zapojení veřejnosti do diskuse o Návrhové části by, podle mého názoru, bylo možné pouze za dvou okolností, přičemž každá z nich má své ale. Tou první je významné zjednodušení textu, což ovšem znemožňuje reflektovat text v plné šíři a výsledek takové diskuse pak nebude relevantní. Podotýkám, že veřejnost bude o návrhu strategie spravena prostřednictvím komunikační verze dokumentu. Druhou okolností je předpoklad takové diskuse pouze s poučenou veřejností. Připouštím, že taková možnost tu je, předpokládá ovšem velmi náročný proces realizace, v České republice však zatím nevyzkoušený. Ostatně soudím, že právě vědomí náročnosti tvorby dokumentu strategie vedlo tvůrce designu procesu strategie k tomu, aby určili, že veřejnost má být do přípravy dokumentu zapojena ve fázi tvorby analytické části. Řídící výbor však nad rámec tohoto designu rozhodl o rozšíření zapojení veřejnosti, a to v prioritizaci podnětů vzešlých ze SWOT analýz. Téma zapojování veřejnosti Řídící výbor několikrát projednával a shodl se na tom, že veřejnost byla při přípravě dokumentu strategie zapojena, ve srovnání s jinými městskými částmi, více než nadstandardně.

Zapojení opozičních zastupitelů do tvorby dokumentu strategie, tak jak jsem již psala v odpovědi na Vaši minulou interpelaci, nijak nebráním. Dovoluji si připomenout, že dva členové Řídícího výboru tvorby strategie jsou opoziční zastupitelé a tudíž mají možnost přímo ovlivňovat tvorbu strategie. Mohou tak činit v diskusích na Řídícím výboru, připomínkováním různých procesů i dokumentů tvorby strategie, či navrhováním změn a podáváním podnětů týkajících se jak procesu tvorby dokumentu, tak i jeho výsledků. Dle usnesení Rady číslo UR24\_1310 ze dne 03.12.2024 mají být předloženy Návrhové části dokumentu Strategie udržitelného rozvoje MČ Praha 1 do roku 2031 k projednání komisím Rady MČ Praha 1, kde je opozice odborně zastoupena, k získání jejich stanovisek.

S pozdravem

Mgr. Terezie Radoměřská  
starostka